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Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e quinze, no Centro Cívico, é realizada a 
Vigésima Terceira Sessão Solene, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração aos Sessenta Anos da APCD – Associação Paulista 

de Cirurgiões-Dentistas – Regional de Santo André. Às dezenove horas e cinquenta 
e seis minutos, o Presidente da Mesa de Honra, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari 
(Dr. Marcos Pinchiari), declara aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, com a 
presença das seguintes autoridades compondo a Mesa: Sra. Maria Aparecida Batistel 
Damaia, Secretária Adjunta de Saúde, representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, 
Prefeito de Santo André; Dr. Antonio Alberto de Macedo, Presidente da APCD – 
Regional de Santo André; Dra. Sandra Regina Vieira, Vereadora do Município de Mauá, 
que foi convidada a compor a Mesa durante a solenidade. Todos são convidados, para, 
em pé, cantarem o Hino Nacional e, em seguida, o Hino da Odontologia. É exibido um 
vídeo institucional com fotos da história dos sessenta anos da APCD. A seguir, o orador 

oficial da Casa, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari), conta 
que em seu primeiro ano de faculdade, jogou tênis com uma cirurgiã dentista, que era 
diretora da APCD. Ela, junto com outro dentista, lhe abriu as portas da APCD. Fala que 
a Associação chegou aos sessenta anos de existência porque ela tem o objetivo 
concreto de defender a classe odontológica, de promover o aperfeiçoamento 
profissional, de unir e integrar os cirurgiões dentistas. Apresenta cópia do diploma do 
primeiro presidente da Associação, Dr. Luiz Penelli, de 1949, bem como fotos antigas 
que não puderam ser colocadas no vídeo. Afirma seu total comprometimento com a 
odontologia e com a APCD de Santo André. Abre-se espaço para que ex-presidentes da 
APCD de Santo André recebam um diploma em reconhecimento à dedicação, respeito, 
ética e amor no desempenho de suas atividades profissionais e uma frase impressa de 
Pio XII. Os homenageados são os doutores: José Roberto Brancaglione, Ulisses 
Fernando Lodi Salgado, Fávius Márcio Graça Armani, João José Gitti, Marcos Renso 
Madeira, Dra. Heloisa Ferreira da Costa e Antonio Alberto de Macedo. São feitas ainda 
homenagens póstumas aos seguintes ex-presidentes da associação: doutores Luiz 
Penelli, Fábio Thomaz Ferreira Peake, Sérgio de Laura, Arthur Pezzolo e Antonio Carlos 
Bombana. Um membro da respectiva família recebe, além da frase de Pio XII, um 
diploma concedendo-lhe Título de Benemérito da Odontologia de Santo André. Na 

sequência faz o pronunciamento o Doutor Antonio Alberto de Macedo. Conta que, em 
12 de agosto de 1955, Luiz Penelli, um jovem cirurgião-dentista, recém-formado, cheio 
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de sonhos e abnegado, junto com outros colegas, se reuniam para fundar a Associação 
Paulista de Cirurgiões Dentista, de Santo André e que o enriquecimento científico dos 
profissionais de Santo André, permitiu que a sequência acadêmica dos cursos de 
odontologia nessa Associação passasse a ser ministrada por professores da própria 
cidade, não mais necessitando recorrer aos profissionais de São Paulo.  Fala que a 
atual sede é da Prefeitura, por isso, quando assumiu a presidência da APCD reivindicou 
ao Prefeito Carlos Grana a posse do terreno à entidade. Por fim, com entusiasmo, abre 
um envelope e mostra o protocolo de doação do terreno para a APCD. Quebrando o 
protocolo, o Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. Marcos Pinchiari) acrescenta que 
no início de seu mandato apresentou uma Indicação para a doação do referida terreno 
para a Associação. No momento cultural, os integrantes do Coral Música Lumen fazem 

uma apresentação. A Dra. Sandra Regina Vieira é convidada para fazer uma breve 
saudação. Emocionada, fala de seu pai Sidney Américo Vieira, protético, que a levava 
ao seu laboratório e em eventos onde conheceu diversos profissionais e, por isso, 
desde menina, acompanhou a odontologia. Diz se recordar com muito carinho de 
diversas pessoas que passaram em sua vida e que só deixaram coisas boas e que 
foram grandes mestres que a ensinaram a gostar da profissão e trilhar o caminho do 
bem. Diz que é cirurgiã-dentista, mas está vereadora e pretende continuar na carreira 
política para poder ajudar as pessoas na área da saúde e social. Justificam a ausência 
bem como cumprimentam pelo evento: o Sr. Paulo Higino Bottura Ramos, Presidente da 
Câmara Municipal de São Caetano do Sul; Dr. Rubens Fernando Ribas, Delegado da 
Receita Federal em Santo André; Dr. Desiré Carlos Callegari, Superintendente do 

Hospital Estadual Mário Covas. Prosseguindo, a Sra. Maria Aparecida Batistel Damaia 
diz que gostou muito de ouvir a história da APCD e que essa entidade tem o grande 
desafio de trazer os jovens dentistas para continuar a fazê-la crescer. Fala que não 
sabia da doação do terreno e se sente orgulhosa por fazer parte da equipe do Prefeito 
Carlos Grana. Tece elogios ao Vereador Marcos Pinchiari, que teve uma participação 
fundamental para tal feito e que ele está usando com responsabilidade o lugar que 
ocupa. Destaca que a APCD é a parceira que proporciona lindos sorrisos através do 
convênio de prótese dentária e de prevenção do câncer. Todos são convidados para, 
novamente em pé, cantarem o Hino de Santo André. A seguir, o público presente 
também é convidado para um coquetel, após o término da sessão, no salão nobre da 

Casa. O Presidente da Mesa de Honra, Vereador Marcos Rodrigues Pinchiari (Dr. 

Marcos Pinchiari), faz as considerações e os agradecimentos finais, encerrando a 
sessão às vinte e uma horas e trinta e um minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, 
Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata, que lida e 
achada conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser 
aprovada na sessão ordinária do dia vinte de agosto de dois mil e quinze. 
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